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BRANCA, relatore. Mi onoro di presentare la rela-
zione sui disegno di legge d'iniziativa parlamentare 
per soccorsi ai danneggiati degli Abruzzi. (V. Stam-
pato, n* 276-A ) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita, e sarà iscritto anche il disegno di legge 
cui si riferisce all'ordine del giorno. 

ANNUNZIO D Ì I N T E R R O G A Z I O N I . 

PRESIDENTE. Ora essendo presente l'onorevole pre-
sidente del Consiglio, ministro dell' interno, do let-
tura di alcune domande d'interrogazione e d'inter-
pellanza a lui rivolte : 

« Il sottoscritto domanda d'interpellare il presi-
dente del Consiglio, ministro dell'interno, sulla con-
dotta dell'autorità politica in occasione dello scio-
pero degli operai panattieri di Torino. 

« Fortis. » 
Un'altra: 
« Il sottoscritto desidera rivolgere all'onorevole 

presidente del Consiglio, ministro dell'interno, la 
seguente interrogazione: Dopo i luttuosi avveni-
menti all'estero, se e quali speciali provvedimenti 
egli prese, od intenda di prendere circa la polizia e 
sicurezza dei teatri. 

« Luchini Odoardo, Cavalletto. » 

Altra domanda d'interrogazione : 
« I sottoscritti chiedono interrogare il ministro 

dell'interno, e quello delle finanze, sui gravissimi 
danni prodotti alle campagne ed a parecchi comuni 
delia provincia di Catanzaro dagli uragani del 15 
volgente, e sui provvedimenti che intendono pren-
dere a favore di quelle popolazioni. 

« Chimirri, Lacapra, Grimaldi, Barracco. » 

Prego l'onorevole ministro di dichiarare se e 
quando intende di rispondere a queste interroga-
zioni. 

DEPRETIS, presidente del Consìglio. Prima di dire 
se e quando possa rispondere a queste interroga-
zioni, io mi permetterò di indirizzare una preghiera 
alla Camera. 

La relazione sul bilancio del Ministero dell'in-
terno, mercè la diligenza della Commissione generale 
del bilancio, alla quale io tributo le più sincere 
azioni di grazie, e la più schietta lode, pel contegno 
serbato e per l'assiduità con la quale ha adempiuto 
il suo difficile ufficio, e mercè pure della solerzia 
dell'egregio relatore, fu presentata già da parecchi 
giorni. 

PRESIDENTE. Da molti giorni. 

PRESIDENTI! DEL CONSIGLIO. Da molti giorni ? sa-
ranno anche molti. Intanto altri bilanci, compreso 
quello sostenuto ora dal mio egregio collega il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, presero il passo al 
povero bilancio dell'interno. Ma ora la discussione 
gravissima che si è aperta nell'altro ramo del Par-
lamento sulla legge elettorale volge al suo termine, 
poiché già fa condotta all'articolo 100 e potrà essere 
terminata in poche ore della seduta di domani. 
Pertanto, non essendo più necessaria la mia pre-
sènza nell'altro ramo del Parlamento, io pregherei la 
Camera di restituire al bilancio dell'interno il suo 
diritto di anzianità, e valendomi del diritto prior 
in tempore, potior in jurey chiedo che sia posto al-
l'ordine del giorno dopo finita la discussione del bi-
lancio dell'istruzione pubblica. Spero che questa di-
scussione sarà finita nella giornata di domani; o 
quindi pregherei gli onorevoli interpellanti di pro-
fittare dell'occasione del bilancio e di convertire le 
loro interrogazioni in una osservazione speciale sul 
bilancio dell'interno, scegliendo quel capitolo che 
possa loro tornare più gradito. Iu quella circostanza 
io risponderò, senza tanti preamboli, e dirò tutto 
ciò che potrò dire sulle interrogazioni e sulle inter-
pellanze che mi furono indirizzate. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Chimirri. 

CHIMIRRI. Pregherei l'onorevole ministro a consi-
derare, che ì'interrogazlone da noi presentata non 
ha nulla a che fare con la discussione del suo bilan-
cio. Si tratta di sapere quali provvedimenti si sieno 
presi o s'intenda di prendere per venire in soccorso 
delle popolazioni danneggiate dagli ultimi uragani 
nella provincia di Catanzaro. Nei dispacci si parla 
di comuni inondati, di altri circondati dalle acque 
in guisa da non potervi penetrare. Ci preme quindi 
sapere la misura dei danni accennati, e dei soccorsi 
che il Governo intenda apprestare per lenire tante 
miserie. 

Pregherei dunque la cortesia dell'onorevole mini-
stro dell'interno di non confondere questa con le al-
tre interrogazioni più o meno politiche le quali 
hanno attinenza col bilancio, e di dirci quando 
vorrà udirne lo svolgimento, e darci breve risposta 
che ne rassicuri, e porga ai danneggiati qualche 
speranza di non lontano aiuto. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole pre-
sidente del Consiglio. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Io credo che l'onorevole. 
Chimirri abbia interpretato in modo inesatto la mia 
buona volontà di rispondere subito ; perchè non è 
punto vero che la sua interrogazione non abbia atti-
nenza col bilancio dell'interno. Pei danni di questa 
natura, le somme necessarie sono iscritte nel bilancio 


